PRZEDMIOTOWY SYSTEM OCENIANIA –BIOLOGIA

Ocenianiu podlegać będą: 

· wypowiedzi ustne (pod względem rzeczowości, stosowania języka przedmiotu, umiejętności formułowania dłuższych wypowiedzi). Przy odpowiedzi ustnej obowiązuje znajomość materiału z trzech ostatnich lekcji, w przypadku lekcji powtórzeniowych – z całego działu; 

· sprawdziany pisemne – przeprowadzane po zakończeniu każdego działu lub po kilku  lekcjach z danego działu. Zapowiadane co najmniej tydzień wcześniej. W przypadku nie uczestniczenia w pisemnym sprawdzianie, bez względu na przyczyny, uczeń powinien napisać ten sprawdzian w terminie ustalonym wspólnie z nauczycielem;
· kartkówki obejmujące materiał z trzech ostatnich lekcji nie muszą być zapowiedziane; 

· próby spisywania w trakcie prac pisemnych eliminują ucznia z pracy i w takim przypadku otrzymuje on ocenę niedostateczną.

· aktywność na lekcji (uczeń otrzymuje ocenę bardzo dobrą, gdy zgromadzi trzy plusy, gdy uzyska ich mniej, w końcu semestru zostają one uwzględnione podczas wystawiania oceny semestralnej/ końcoworocznej.) Uczeń otrzymuje punkty dodatnie + i ujemne – za zaangażowanie w zajęcia lekcyjne oraz za przygotowanie do zajęć (korzystanie z własnych notatek sporządzonych na lekcjach lub w ramach prac domowych, korzystanie z dodatkowych źródeł informacji – czasopism, literatury popularnonaukowej, Internetu).

· większą wagę mają oceny ze sprawdzianów, w drugiej kolejności są odpowiedzi ustne i kartkówki. Pozostałe oceny są wspomagające.

· nauczyciel oddaje sprawdzone prace pisemne w terminie  do dwóch tygodni.

· Uczeń może poprawić ocenę ze sprawdzianu, kartkówki w ciągu dwóch tygodni od oddania pracy lub nieco później, po uprzednim uzgodnieniu tego z nauczycielem. Poprawa oceny nie może się jednak odbywać kosztem lekcji z innego przedmiotu.  Do dziennika obok oceny poprzednio uzyskanej wpisuje się ocenę poprawioną, przy czym obydwie brane są pod uwagę przy ustalaniu oceny semestralnej. 

· w przypadku, gdy uczeń zgłosi chęć uzupełnienia braków z przedmiotu, nauczyciel chętnie udzieli pomocy.

· uczeń ma prawo zgłosić przed lekcją nieprzygotowanie w raz w semestrze (nie dotyczy to zapowiedzianych sprawdzianów i kartkówek);
· na miesiąc przed klasyfikacyjną radą pedagogiczną zagrożeni uczniowie otrzymają  informację o przewidywanej ocenie niedostatecznej lub możliwości nieklasyfikowania. Zostanie ona wpisana ołówkiem do dziennika elektronicznego. Na 2 tygodnie przed klasyfikacyjną radą pedagogiczną uczeń otrzyma informację o przewidywanej ocenie pozytywnej.

· jeśli uczeń otrzyma na pierwsze półrocze ocenę niedostateczną, powinien ją poprawić w terminie uzgodnionym z nauczycielem. 

Wystawienie oceny semestralnej i na koniec roku szkolnego dokonujemy na podstawie ocen cząstkowych, przy czym większą wagę mają oceny ze sprawdzianów, w drugiej kolejności są odpowiedzi ustne i kartkówki. Pozostałe oceny są wspomagające. 

Uczeń który uzyskał ocenę śródroczną niedostateczną, zobowiązany jest do zaliczenia treści programowych zakwalifikowanych do podstawowego poziomu wymagań w okresie nie przekraczającym miesiąca. W szczególnych przypadkach termin zaliczenia może być przesunięty.
Oceny cząstkowe są jawne, oparte o opracowane kryteria. Sprawdziany i inne prace są przechowywane w szkole do końca roku szkolnego.
Rodzice mogą informować się o postępach dziecka w czasie zebrań z rodzicami, indywidualnych konsultacji i poprzez zapisy w dzienniku elektronicznym.

· W klasyfikacji rocznej stopień celujący otrzymuje uczeń, który: 

· posiadł wiedzę i umiejętności znacznie wykraczające poza program nauczania przyjęty przez nauczyciela w danej klasie;

· samodzielnie i twórczo rozwija własne uzdolnienia, biegle posługuje się zdobytymi wiadomościami w rozwiązywaniu problemów teoretycznych lub praktycznych uwzględnionych w programie, proponuje rozwiązania nietypowe, rozwiązuje także zadania wykraczające poza program opracowany przez nauczyciela;

· samodzielnie planuje i przeprowadza doświadczenia wykazujące funkcjonowanie organizmów; wykazuje związki między budową a funkcjami życiowymi organizmów;

· przy omawianiu zagadnień związanych z profilaktyką zdrowotną, potrafi samodzielnie analizować wyniki badań, przeprowadza wywiady z pracownikami służby zdrowia i prezentuje pozyskaną wiedzę na forum klasy;
· potrafi rozwiązywać nietypowe problemy biologiczne, wykazując kreatywność i całkowitą samodzielność;

· uzyskał tytuł laureata konkursu przedmiotowego o zasięgu wojewódzkim, uzyskał tytuł  finalisty lub laureata ogólnopolskiej olimpiady przedmiotowej; osiąga sukcesy w konkursach i olimpiadach przedmiotowych, W klasyfikacji rocznej stopień bardzo dobry otrzymuje uczeń, który:

· opanował pełny zakres wiedzy i umiejętności określony programem
· potrafi zastosować posiadaną wiedzę do rozwiązywania zadań i problemów w nowych sytuacjach; samodzielnie planuje i wykonuje doświadczenia, wnioskuje, wykazuje korelację między budową a działaniem organizmów;

· demonstruje udzielanie pierwszej pomocy; demonstruje działanie różnych narządów, rozpoznaje na preparatach, zdjęciach różne typy komórek, ich elementy, narządy;

· sprostał wymaganiom koniecznym, podstawowym, rozszerzającym i dopełniającym (na ocenę 2, 3, 4 i 5).
W klasyfikacji rocznej stopień dobry otrzymuje uczeń, który:

· opanował w dużym zakresie wiadomości i umiejętności określone programem nauczania,

· poprawnie stosuje wiadomości do rozwiązywania typowych zadań lub problemów,
· sprostał wymaganiom koniecznym, podstawowym i rozszerzającym ( na ocenę 2, 3 i 4)).

W klasyfikacji rocznej stopień dostateczny otrzymuje uczeń, który:

· opanował w podstawowym zakresie wiadomości i umiejętności określone programem nauczania;

· rozwiązuje typowe zadania teoretyczne lub praktyczne o średnim stopniu trudności.

· sprostał wymaganiom koniecznym i podstawowym (na ocenę 2 i 3)

W klasyfikacji rocznej stopień dopuszczający otrzymuje uczeń, który:

· ma trudności z opanowaniem zagadnień ujętych w podstawie programowej, ale braki te nie przekreślają możliwości uzyskania przez ucznia podstawowej wiedzy z danego przedmiotu w ciągu dalszej nauki;

· rozwiązuje zadania teoretyczne i praktyczne typowe o niewielkim stopniu trudności;
· na proste pytania udziela odpowiedzi po naprowadzeniu przez nauczyciela;
· sprostał wymaganiom koniecznym (na ocenę 2)

W klasyfikacji rocznej stopień niedostateczny otrzymuje uczeń, który:

· nie opanował wiadomości i umiejętności koniecznych ujętych w podstawie programowej, a braki w wiadomościach i umiejętnościach uniemożliwiają dalsze zdobywanie wiedzy z tego przedmiotu

· nie jest w stanie rozwiązać zadań o niewielkim stopniu trudności, nawet z pomocą nauczyciela; 
Wymagania szczegółowe dla każdego działu znajdują  się u nauczyciela biologii, na stronie e-dziennika.
