    Kochane dzieci, Drodzy rodzice – to już ostatni miesiąc naszej wspólnej pracy jako grupa „Ekoludki”.  Zaczynamy go bardzo radośnie – bo to przecież miesiąc czerwiec i najważniejsze dla dzieci święto – Dzień Dziecka!!! Przypada ono w poniedziałek, ale zapewne większość z Was przyśpieszyła świętowanie i obchodziliście go w weekend. Może jednak skorzystacie z naszych propozycji na 1 czerwca i poniedziałek będzie przedłużeniem radosnych chwil. My z okazji Dnia Dziecka przygotowałyśmy dla Was małą niespodziankę w formie prezentacji multimedialnej, która jest zamieszczona na stronie i Facebooku. Mamy nadzieję, że się spodoba. A przez kolejne dwa tygodnie będziemy omawiać tematykę „W świecie dzieci”. Ponadto planujemy bezpieczne pożegnanie z przedszkolem, jaka będzie tego forma i jaki termin poinformujemy niedługo. 
                                                                                                                          Anna Miś, Karolina Mackiewicz
Poniedziałek:
· „Dzień Dziecka” 
Czym obdarować nasze dzieci w tym dniu? Z pewnością będą zadowolone, gdy dostaną jakiś prezent, ale od samych prezentów ważniejsza jest atmosfera. A to już zależy od naszych chęci i pomysłowości. Po prostu przygotujmy ten dzień DLA NICH i spędźmy go Z NIMI. Zacznijmy od wiersza:
Wita Was słoneczny ranek,
tyle dzisiaj niespodzianek,
tyle przygód czeka nas.
Pierwszy czerwca - wstawać czas!
Wszyscy śmieją się od rana,
nawet mrówka roześmiana.
Czar zabawy dziś panuje,
i beztroska tu króluje.
Ach! Jak ptaszki dziś śpiewają
tak życzenia Wam składają... 
Życzymy Wam dzieciaki,
Miejcie wesołe buziaki.
Lodów w każdą niedzielę,
A dziś prezentów wiele. 
A oto kilka pomysłów na ten wyjątkowy dzień:
· Może powinniśmy poprzedniego wieczoru udekorować mieszkanie (baloniki, trochę serpentyn i duży transparent: "Dzień Dziecka - dziś rządzą dzieci"), a rano podać dzieciom niezwykłe śniadanie - śniadanie do łóżka. Domowe przysmaki własnoręcznie przygotowane przez mamę i tatę, podane na pięknie nakrytej tacy to miły początek tego szczególnego dnia.
· Albo zróbmy wspaniałe przyjęcie z lubianymi przez dziecko smakołykami. 
· List – laurka. Co każdy maluch chciałby usłyszeć od mamy i taty? Że jest ważny, kochany, że lubimy spędzać z nim czas. Napiszmy o tym - wierszykiem lub prozą, z obrazkami lub bez, jak najprościej. Niektóre dzieci przechowują takie listy jak największe skarby i domagają się wielokrotnego odczytywania.
· Wycieczka do lasu, a może podchody lub gra terenowa? –  Może zabawy w klimacie indiańskim? Albo poszukiwaczy skarbu? Taki Dzień Dziecka na pewno długo pozostanie w pamięci.
· Piknik - Wystarczy koc, kosz piknikowy pełen ulubionych smakołyków i jakaś łączka albo leśna polana. W zależności od zainteresowań i wieku dzieci atrakcją może być turlanie się po trawie, zapasy z tatą, włażenie na drzewa, gra w piłkę, obserwowanie robaczków przez lupę albo podglądanie ptaków przez lornetkę.
· Puszczanie latawców – mogą być gotowe lub wykonane własnoręcznie z tatą lub mamą
linki do instrukcji wykonania latawca:
 https://www.it.mragowo.pl/media/art/2376/file/Jak%20zbudowac%20latawiec.pdf 
https://mamotoja.pl/jak-zrobic-latawiec-instrukcja-krok-po-kroku,hobby-artykul,27867,r1p1.html 
http://zrobiszsam.muratordom.pl/dekoracje/ozdoby/jak-zrobic-latawiec-instrukcja,15_596.html 
· Dom w namiocie - namiot możemy rozbić we własnym ogrodzie, u dziadków, na działce. Dla dzieci atrakcją będzie spanie w namiocie na materacach i w śpiworach oraz (to duże wyzwanie) gotowanie na ognisku i inne traperskie przyjemności, np. zbieranie chrustu. Zabawę można zaplanować na cały dzień, niekoniecznie z noclegiem.
· Wielki bal - Szczegóły i oprawa zależą od naszej inwencji - można np. zrobić bal przebierańców, na który dorośli przebiorą się za dzieci, a dzieci za dorosłych. Można zbudować z kartonowych pudeł zamek i przebrać balowiczów za rycerzy, księżniczki i smoki albo (dla najmłodszych) pobawić się w farmę, dżunglę lub podwodny świat, poprzebierać maluchy i dorosłych za różne zwierzaki i balować w zaimprowizowanej obórce, wśród lian lub w gąszczach wodorostów.
· Domowa cukiernia - cała rodzina wspólnie robi coś, co dzieci szczególnie lubią - domowej produkcji lody, babeczki czekoladowe, krówki, kruche ciastka z truskawkami.
· Zabawy sensoryczne – tak zwana ciecz nienewtonowska, którą łatwo przygotujesz z mąki ziemniaczanej i wody, to świetna zabawa na naprawdę długi czas. Można w niej chodzić, można ją gnieść, lepić i przepuszczać między palcami. Inną zabawą sensoryczną może być wspólne tworzenie obrazków z kolorowej soli kuchennej (sól wymieszaj z tartą kolorową kredą) na kartkach posmarowanych klejem. Można też stworzyć domowy piasek kinetyczny mieszając skrobię kukurydzianą z olejem – to świetny materiał budulcowy, zawsze wilgotny, łatwo się klei i nie rozsypuje się.
· Ognisko – ogień ma magiczną moc i ognisko może być zwieńczeniem całego dnia, pieczenie kiełbasek na ogniu to  nie to samo co grill, otuleni kocykami możemy słuchać rechotu żab, odgłosów przyrody czy po prostu podziwiać gwiazdy.
Wtorek  
· „Jak spędziłem(am) Dzień Dziecka?” – rysowanie kredkami na kartce papieru – niech dziecko opowie, jak świętowało Dzień Dziecka, co wywarło na nim największe wrażenie, co chciało by powtórzyć jeszcze raz. Niech postara się zapełnić całą kartkę rysując jak najwięcej szczegółów.
· „Piosenka mądrych dzieci” – nauka piosenki. Piosenkę powtarzamy przez cały tydzień. Po kilku krotnym wysłuchaniu i przeczytaniu dziecku tekstu utworu pytamy swoje dzieci: Co robią mądre dzieci?
Link do piosenki: https://www.youtube.com/watch?v=5rGQMKQYBzk 
„Piosenka mądrych dzieci”
słowa i muzyka: Jerzy Kobyliński
Kto przykładem świeci - mądre dzieci  
Kto segreguje śmieci – mądre dzieci
Kto radzi sobie w sieci – mądre dzieci
Kto ognia nie roznieci – mądre dzieci !

Mądre dziecko nie kłamie bo nie musi.  
Nie biega ze skargami i płaczem do mamusi.  
A gdy narozrabia, nie robi głupiej miny  
Przyznaje się do błędu, przeprasza za winy.  

Mądre dziecko nie myśli o sobie
Potrafi rozróżnić, co złe a co dobre
Nie ma się za kogoś lepszego od innych.
W obronie staje słabszych i niewinnych.

Obietnic dotrzymuje i nie wywiera presji
Krzyku nienawidzi, brzydzi się agresji.
Słucha ludzi mądrych, by wiedzę poszerzyć
Pamięta, że nie wszystkim można wierzyć.
Środa 
· „Prawa dziecka” – rozmowa z dziećmi na podstawie wysłuchanej piosenki oraz Kodeksu Praw Dziecka załączniki do pobrania:  na temat praw, jakie ma dziecko. 
- 
- 
link do piosenki: https://www.youtube.com/watch?v=SJgGFpxh6kY   Orkiestra Dni Naszych
„Prawa dziecka”  
słowa i muzyka: Jerzy Kobyliński
Mam prawo żyć, mam prawo być sobą
Czuć się bezpiecznie, wolną być osobą
Mam prawo kochać i kochanym być
Nie można mnie krzywdzić, poniżać i bić

Mogę się śmiać, może się dziać pięknie
Pragnę być zdrowy, rosnąć w swoim tempie
Mam prawo wybrać sam przyjaciół swych
Nie można mnie zmuszać do uczynków złych.
Refren: Dziecka, dziecka, prawa, prawa
Poważna sprawa, poważna sprawa,
Dziecka, dziecka, prawa, prawa
To nie zabawa, to nie zabawa.

Mam prawo śnić, mam prawo być  inny.
Mogę być słabszy, lecz nie czuć się winny.
Mam prawo śpiewać głośno, kiedy chcę
Mam prawo płakać cicho, gdy mi źle.
· Wykonujemy zadania w „Kolekcja sześciolatka” cz. 4 str. 47, 48, 50  Dokument zawierający prawa dziecka to Konwencja o Prawach Dziecka 
Czwartek 
· „Obowiązki dziecka” - trzeba zaznaczyć, że dziecko ma też swoje obowiązki, tak jak dorośli.  
Rodzicom w określeniu obowiązków dziecka pomoże link: https://mamadu.pl/121845,dziecko-i-domowe-obowiazki-nie-narzekaj-tylko-zachecaj-do-pomocy-od-wczesnego-dziecinstwa# - można przeczytać je dziecku, a następnie wypisać na kartce te, które mogą  być przestrzegane przez 6-7 latka i wprowadzić je w życie uzgadniając je z dzieckiem i oczywiście egzekwując. Nie wprowadzamy wiele naraz – jeśli dziecko nie miało praktycznie żadnych obowiązków. Robimy to sukcesywnie, co jakiś czas wprowadzając nowe. 
· „Prawa dziecka” – rozwiązywanie krzyżówki, odczytanie hasła. plik do pobrania 
Piątek 
·  „Kolorowe dzieci” – rozmowa na podstawie piosenki M. Jeżowskiej,  coveru zespołu Queen, filmu „Dzieci z całego świata” oraz fotografii przedstawiających dzieci ze 100 krajów. 
1. Po wysłuchaniu piosenki „Kolorowe dzieci” zadajemy pytania:
- Czy wszyscy na świecie jesteśmy tacy sami?
- Czym się różnią? (są różne rasy ludzi: biała, czarna, żółta i czerwona, czyli ludzie różnią się kolorem skóry).
- W jakim kraju mieszkamy?
- Na jakim kontynencie?
- Do jakiej rasy należą Polacy?
      Link do piosenki: https://www.youtube.com/watch?v=Y_kIVuTfVk4  „Kolorowe dzieci” M. Jeżowska.
 2. Oglądamy krótki film, w trakcie zwracamy uwagę na wygląd dzieci, jak się bawią, czym się zajmują.
    Link do filmu:  http://livealife.pl/dzieci-swiata-film/  - pytamy, czy wszystkie dzieci mają takie same prawa? Możemy podać przykłady jak jest w rzeczywistości na świecie – głodujące dzieci w Afryce, pracujące dzieci w Azji itp.
3. Oglądamy fotografie przedstawiające dzieci mieszkające w różnych krajach. Zwracamy uwagę na różnice w ich wyglądzie (kolor skóry, kształt oczu, nosa, ust, twarzy, kolor włosów).
    Link do strony:  https://kolemsietoczy.pl/fotografie-dzieci-ze-100-krajow-swiata-dzien-dziecka/  
4. Oglądamy cover znanej piosenki zespołu Queen wykonanej przez dzieci z różnych stron świata. Pytamy, czy dzieci rozpoznają instrumenty, na których grają wykonawcy i jakiej są rasy – zaznaczamy, że wszyscy ludzie są sobie równi.
Link do utworu: https://zloteprzeboje.tuba.pl/zloteprzeboje/7,162811,24169620,dzieci-z-calego-swiata-zaspiewaly-cover-zespolu-queen-we-are.html  „We are the champions” Queen 
· Wykonujemy zadania w książce „Kolekcja sześciolatka” cz. 4, str. 54, 45, 46.
Inne w wolnych chwilach:
· W ciągu tygodnia utrwalamy piosenkę „Mądre dzieci”.
· Rozmawiamy z dziećmi na temat mapy świata, kontynentów, oceanów (dzieci mogą już znać ich nazwy), utrwalamy wiadomości o naszej narodowej przynależności – mieszkamy w...na ulicy...nasz region to...(Warmia i Mazury), nasz kraj to…, Polska leży w ...(Europie), mówimy po…, jesteśmy ...(Polakami i Europejczykami).
· Rozmowa na temat zmian zachodzących w przyrodzie, wprowadzenie i utrwalenie znajomości nazwy bieżącego miesiąca  czerwiec – przypomnienie nazwy poprzedniego miesiąca, próby wymieniania po kolei nazw miesięcy.
· Wprowadzamy dziecku obowiązki i je egzekwujemy – oczywiście w zależności od możliwości dziecka.
· Wykonywanie zadań graficznych w kartach pracy „Kolekcja sześciolatka” cz 4, s. 52, 53.
Pliki do pobrania: Prawa Dziecka – mandala:
                              Prawa Dziecka:
                              Dzieci z różnych stron świata:   
