Fizyka_VII_23.06-25.06
Temat:  Doświadczenia – fizyka w otoczeniu

Temat: Poszukiwanie fizyki w otoczeniu
1. Przeczytaj i pomyśl, gdzie jeszcze spotykasz się codziennie z fizyką?

Fizyka na placu zabaw

Sposobów na huśtanie się jest wiele, ale z punktu widzenia fizyki zasada jest taka sama. Chodzi o to aby w odpowiednim momencie unieść swój środek masy, jednocześnie nie zmniejszając bądź zmniejszając w niewielkim stopniu prędkość huśtawki i równolegle wykorzystać dodatkową energię potencjalną do jej rozpędzenia. Oto właśnie jest niezauważalna fizyka na placu zabaw.
2. Oglądnij:
https://www.youtube.com/watch?v=8l8X2oIO63I
https://www.youtube.com/watch?v=Gx48Lwaf5ck
https://www.youtube.com/watch?v=cxT-fmedMwY
3. Przeczytaj i pomyśl – czy można taki eksperyment wykonać w domu?

Eksperyment Galileusza (rok 1600) – obserwacja ruchu ciał staczających się z równi pochyłej

Strona z pracy Galileusza O prawach spadania ciał.

Jakkolwiek prawdziwość eksperymentu ze spadającymi kulami z Krzywej Wieży w Pizie (o którym wzmianka pojawiła się po raz pierwszy w pracy jego ucznia Vincenzo Viviani) jest obecnie podawana przez niektórych uczonych i historyków w wątpliwość[2], to nikt nie wątpi w to, że Galileusz wykorzystał kule toczące się w dół na równi pochyłej w celu badania ich prędkości i przyspieszenia.
Jego równia składała się z blatu (o długość 20 kubitów i szerokość połowy kubita, czyli ok. 6 m na 15 cm), który pośrodku miał precyzyjnie nacięty rowek. Galileusz pochylił blat tak, że utworzył on równię pochyłą i staczał po nim mosiężne kule. Jednocześnie mierzył czas ich toczenia za pomocą zegara wodnego – dużego naczynia z wodą, która wypływała przez cienką rurkę. Za każdym razem ważył wodę, która wypłynęła z naczynia i porównywał wyniki z przebytym przez kulę dystansem.

Równia pochyła

Arystoteles błędnie przypuszczał, że prędkość toczącej się kuli powinna być stała. Jeśli podwoimy czas toczenia się, to kula powinna przebyć dwa razy dłuższą drogę. Galileusz za pomocą tego eksperymentu obalił to twierdzenie. W rzeczywistości przy podwojeniu czasu toczenia kula przebyła drogę cztery razy dłuższą. Droga ta jest wprost proporcjonalna do kwadratu czasu. A powodem tego jest przyspieszenie wnoszone przez grawitację.

Oba eksperymenty (ze zrzucaniem kul z wieży i z toczeniem ich na równi pochyłej) dowodziły tej samej rzeczy: spadające lub toczące się obiekty (toczenie się jest wolniejszą wersją spadania tak długo, jak rozłożenie masy w obiekcie jest takie samo) zwiększają prędkość niezależnie od ich masy. Było to jak na wiek XVII rewolucyjne stwierdzenie.
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Miłej zabawy w świecie fizyki (
