VII- fizyka 26-28.05

26.05. Wtorek

1. Przepisz temat do zeszytu:

Temat: Podsumowanie wiadomości z termodynamiki
2. Przeczytaj:
Energia wewnętrzna ciała to suma energii kinetycznych wszystkich cząsteczek, z których zbudowane jest ciało oraz energii potencjalnych związanych z wzajemnym oddziaływaniem tych cząsteczek.
Energia wewnętrzna zależy od temperatury, bo im większa temperatura, tym cząsteczki szybciej się poruszają, więc mają większe energie kinetyczne. Temperatura jest miarą energii kinetycznej cząsteczek. Energię wewnętrzną ciała można zwiększyć wykonując nad ciałem pracę lub dostarczając do ciała ciepło.
4. Przypatrz się rysunkowi:
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 Tym razem nic nie odsyłasz (
28.05.2020 Czwartek

1. Przepisz temat do zeszytu oraz notatkę:

Temat: Doświadczenia w fizyce (cz1)

2. Oglądnij filmy z doświadczeniami: 
Doświadczenia z wodą:

https://www.youtube.com/watch?v=M6c8WW6hbk8
https://www.youtube.com/watch?v=JyRCOjzyJTQ
https://www.youtube.com/watch?v=HuN1T2ebgsw
3. Jeśli chcesz opisz lub narysuj doświadczenie, które bardzo Ci się podobało.
Jeżeli masz zaległe zadania/opracowane tematy-zrób zdjęcie tego co napisałaś/napisałeś w zeszycie i prześlij do dnia 4.06.2020 na adres: alang.sosw@wp.pl podpisz się imieniem i nazwiskiem.

Do rodziców, opiekunów:

Szanowni Państwo, 

Na bieżąco wysyłam uczniom lekcje, w ilości zgodnej z planem lekcji. Staram się, aby materiał przesyłany był  dopasowany do ich możliwości tak, aby poradzili sobie sami. 

Proszę również o pomoc i współpracę z Państwa strony, sprawdzenie czy zadania są wykonywane systematycznie, oraz w miarę możliwości o odesłanie zdjęć wykonanych zadań. Zaangażowanie uczniów oraz prace, które wykonują w domu są oceniane. Gdyby były jakieś trudności, proszę o kontakt alang.sosw@wp.pl zawsze chętnie pomogę.

Pozdrawiam serdecznie

Anna Lang

