Witam Was serdecznie,
Jesteście po egzaminie ósmoklasisty wiem, że bardzo się staraliście. Mam nadzieję, że jesteście zadowoleni ze swojej pracy. Trzymam kciuki za dobre wyniki. 
Temat: Fotografia – krótka historia
Trudno wyobrazić sobie dzisiejszy świat bez fotografii. Fotografia pozwala zaspokoić odwieczne pragnienie ludzi , aby utrwalić rzeczywistość.
Na dzisiejszej lekcji poznany historię fotografii. Zachęcam Was do obejrzenia prezentacji na stronie 
http://www.pz2.edu.pl/info/wp-content/uploads/2016/01/h_Historia-fotografii2.pdf

Polecenie
Przepisz notatkę do zeszytu

Nazwa fotografii wywodzi się z języka greckiego i oznacza ”rysowanie światłem.
KRÓTKA HISTORIA
· Już w starożytności odkryto, że światło może tworzyć obrazy. Udowodniono to za pomocą wynalazku zwanego „camera obscura”
· 1839r. Za twórcę fotografii uznaje się Luisa Jacques’a Daguerre’a. Wynaleziony przez niego aparat pozwalał na uzyskanie czarno-białego obrazu utrwalonego na płycie metalowej
· 1861 pierwsze zdjęcie kolorowe
· 1914 rozwija się fotografia amatorska. Skonstruowanie lekkiego aparatu małoobrazkowego
· 1969 wynaleziono elektroniczną matrycę 

Pierwsze w historii zdjęcie zostało wykonane przez Josepha Nicephorea Niepce, z dachu jego domu w jednej z burgundzkich wiosek (Francja). Produkcja tego zdjęcia wymagała przynajmniej ośmiogodzinnej ekspozycji w słoneczny dzień.

Polecenie
Na pewno posiadacie zdjęcia Waszego dzieciństwa. Proszę obejrzyjcie je                         i wspominajcie przez chwilę. Przypomnicie sobie wiele ciekawych chwil Waszego życia.  Fotografia „zatrzymała dla Was czas”.
