
Szanowni Rodzice i kochane dzieci!
Rozpoczynamy drugi tydzień nauki na odległość. W tym tygodniu będziemy skupiać się wokół bloku tematycznego- „WIELKANOC”.  W dalszym ciągu róbcie zdjęcia, nagrywajcie filmiki i wysyłacie na Messengera. 
1. „Wielkanocne zwyczaje”- rozmowa na temat zwyczajów i tradycji wielkanocnych. 
Porozmawiajcie na temat tradycji oraz zwyczajów wielkanocnych. Możecie również obejrzeć film, który pozwoli wam poznać bliżej tradycje tych świąt. Link poniżej: 
https://www.youtube.com/watch?v=bKTM6B04vDY

2. „Przygoda zajączka”-rozmowa w oparciu o  historyjkę obrazkową.
Na podstawie historyjki obrazkowej postarajcie się opowiedzieć, jaką przygodę odbył zajączek. Może wam się uda wymyśleć nowy tytuł opowiadania. Link historyjki obrazkowej poniżej: 
https://chomikuj.pl/agaszyl/Dokumenty/historyjki+obrazkowe/Przygoda+zaj*c4*85czka
	
3. „Cukrowy baranek”- nauka wiersza E. Szelburg Zarembina.
Przeczytajcie dzieciom wierszyk. Wspólnie opowiedzcie jego treść. Spróbujcie nauczyć się go na pamięć. Link do tekstu wiersza poniżej: 
http://przedszkolowo.pl/strefa-nauczyciela/wiersze,cukrowy-baranek,93

4. „Pisanki, pisanki”- nauka piosenki połączona z malowaniem jajek. 
Podczas wspólnego malowania jajek, wysłuchajcie piosenki „Pisanki”, która być może pozwoli wam  urozmaicić waszą wyobraźnię i nadać pisanką nowych barw. Spróbujcie nauczyć się jej na pamięć. Link poniżej:
 https://www.youtube.com/watch?v=OTPObfVuHCY

5. „Zagadki wielkanocne”- zabawa dydaktyczna połączona z rozwiązywaniem zagadek.
Poniżej został umieszczony link, w którym znajdują się zagadki związane z Wielkanocą. Mam nadzieje, że uda wam się bez problemu je rozwiązać. https://www.superkid.pl/zagadki-wielkanoc

6. Koszyk wielkanocny. Najważniejszym posiłkiem podczas Wielkanocy jest wspólne śniadanie, podczas którego możemy złożyć sobie życzenia bijąc się jajkami. A co powinno znaleźć się w koszyczku? Obejrzycie filmik, link poniżej. 
https://www.youtube.com/watch?v=-vS8QYsdefQ
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7. „Liczymy pisanki”- zabawy matematyczne. 
Zabawa podczas malowania jajek, może wam posłużyć do utrwalenia niektórych pojęć matematycznych.  O to niektóre z nich: Ile jest pisanek na stole a ile w koszyczku?- utrwalamy pojęcia: mniej, więcej, tyle samo. które jajko z kolei?-tworzenie rytmów. 


8. „Taniec kurcząt w skorupkach”- zabawa taneczna przy muzyce. 
Wysłuchajcie muzykę, spróbujcie określić jej nastrój, czy była smutna czy wesoła, szybka czy wolna. Może uda wam się wymyślić układ taneczny. Nadsyłajcie filmy z waszymi pomysłami. 
https://www.youtube.com/watch?v=e2ziz9Z6G84

9. „Kolorowe pisanki”- wykonanie pracy plastycznej metodą collage.
Jednym z symboli świąt Wielkanocnych są jajka. Czy wiecie dlaczego one są tak ważne? W chrześcijaństwie jajko łączone jest z zmartwychstaniem- zwycięstwem życia nad śmiercią. Skorupka symbolizowała to co stare, żółtko to co nowe. Jest to znak zwycięstwa Chrystusa. W czasie Wielkanocnego śniadania jajko pełni rolę podobną do wigilijnego opłatka i jest przekaźnikiem naszych świątecznych życzeń.  Pomóżcie dzieciom narysować kontur dużego jajka, następnie poproś aby wycięły go po śladzie. Zwracajcie na to, czy poprawnie trzymają nożyczki i bezpiecznie się nimi posługują. Następnie pozwólcie im na  ozdobienia jajka  różnymi technikami. Przysyłajcie zdjęcia. 

10. Propozycje innych zabaw z dziećmi. 
Poniżej zostały umieszczone linki, z propozycjami innych zabaw z dziećmi. Zachęcamy do skorzystania. 
 https://przedszkolankowo.pl/2018/03/18/wielkanocne-zabawy-przedszkolakow/
https://www.facebook.com/watch/?v=351790842403937
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