Przyroda Kl. IV 05.05.2020
Temat: Ochrona gatunkowa roślin i zwierząt w Polsce.
Ochrona gatunkowa roślin, zwierząt to jedna z obowiązujących w Polsce form ochrony przyrody. Jej celem jest zachowanie rzadkich i zagrożonych wyginięciem gatunków roślin, zwierząt i grzybów występujących dziko na terenie naszego kraju, a także ich siedlisk i ostoi. 
Gatunki mogą być objęte ochroną ścisłą (całkowitą) lub częściową. Ochrona ścisła to całoroczna opieka nad osobnikami i ich stadiami rozwojowymi. Ochrona częściowa to forma ochrony dopuszczająca okresową możliwość pozyskania z natury osobników chronionych gatunków do celów leczniczych, konsumpcyjnych i gospodarczych.
Gatunków roślin i grzybów objętych ochroną ścisłą nie wolno umyślnie zrywać i uszkadzać, a także niszczyć ich siedlisk. Nie można również pozyskiwać ich ze środowiska naturalnego, handlować nimi ani wywozić poza granice naszego kraju. Ponadto zabronione jest zamierzone przenoszenie ich poza stanowisko regularnego występowania.
Zadania:
1. Przepisz temat do zeszytu.
2. Przeczytaj uważnie tekst.
3. Wyjaśnij pojęcia ochrona ścisła i ochrona częściowa.
4. Korzystając z dostępnych Ci źródeł informacji podaj po trzy zwierzęta i rośliny objęte                          w Polsce ścisłą ochroną gatunkową.
Jeśli masz taką możliwość prześlij wykonane zadanie na mój e – mail: katarzynalembas@o2.pl. 

