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Ako sa chceme zmeniť a prečo?
V projekte Zelenej školy sme si vybrali tému „ Zeleň a ochrana prírody “. Už z názvu by malo byť každému jasné, čomu sa bude naša škola venovať v tomto školskom roku v rámci tohto projektu.

Áno, je to zeleň. Minulý školský rok sme v škole realizovali audit na túto tému. Vaši spolužiaci z viacerých tried dostali pracovné listy, ktoré nám pomohli zistiť, po ich vyhodnotení, ako sme na tom s touto témou. 
Takže zmeniť by sme sa chceli preto, lebo:

- chceme mať viacej kvetov v triedach a na chodbách

Lebo, ak sa pozrieme do niektorých tried, tak na oknách uvidíme len chabé množstvo črepníkov z interiérovými kvetmi a naša starostlivosť o nich je tiež v úzadí ( takýto bol stav v minulom školskom roku), teraz už môžeme potvrdiť, že prichádzajú zmeny, kedy sa viac rastlín objavilo aj na chodbách a v jednotlivých triedach. 

- chceme si vybudovať učebňu v prírode 

Od minulého školského roka sme začali revitalizáciou nášho pozemku, ktorý chceme premeniť na učebňu v prírode. Tu budeme potrebovať spoluprácu všetkých, ktorí budú ochotní priložiť ruku k dielu. 

- chceme si vybudovať bylinkovú záhradku 
Našou snahou bude spoznávať bylinky, vedieť ich pestovať a používať ich pre účely, či už spojené s prípravou čajov alebo ako súčasť rôznych pokrmov. 
- chceme vybudovať pocitový chodník
Táto edukačná pomôcka by pomáhala  žiakom prekonávať prekážky, rozvíjať koordináciu, rovnováhu a spevňovať klenbu chodidla (po chodníku deti kráčajú bosé).  Takisto žiakom prostredníctvom zážitkového učenia bude pomáhať vzdelávať sa o živej a neživej prírode. 

V našom EAP (environmentálny akčný plán) máme aj ďalšie aktivity, ktoré by sme realizovali spoločne, takže, ak by ste chceli, aby sme niečo zmenili, tak sa k nám pridajte.
