Praca na tydzień (15-19.06.2020r.)

Możecie przesyłać zdjęcia wykonanych prac na mój telefon: 882 022 449  lub kontakt:  magda.ostasz@wp.pl
Temat: Uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa.
   W miesiącu czerwcu, szczególnie modlimy się do Najświętszego Serca Pana Jezusa. Pan Jezus przypomniał ludziom przez siostrę Małgorzatę Marię Alacoqe.   o wielkiej miłości swojego Serca.
W Burgundii we Francji, żyła dziewczynka o imieniu Małgorzata.  Dziewczynka z całego serca kochała Pana Jezusa. Już jako czteroletnie dziecko potrafiła trwać długo na modlitwie przed Najświętszym Sakramentem, w którym jest obecny Pan Jezus.  Gdy miała 24 lata została siostrą zakonną. 

Małgorzata otrzymała ogromną łaskę. Przychodził do niej sam Pan Jezus i rozmawiał z nią. Chrystus uczył ją wielkiej miłości do ludzi. Małgorzata widziała Jezusa z Otwartym Sercem. Zobaczyła, że Najświętsze Serce otoczone było cierniami, które raniły Je ze wszystkich stron. Ciernie oznaczały grzech i niewdzięczność ludzi. 

W  zeszycie na całą stronę proszę narysujcie serce Pana Jezusa.
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  W piątek po oktawie Bożego Ciała Kościół katolicki obchodzi uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa. Szczególnie czcimy w niej prawdę o tym, że Bóg jest Miłością.
 W tym roku uroczystość przypada 19 czerwca w piątek.
NA PODSTAWIE PRZYSŁANEGO TEKSTU WYKONAJ ZADANIA.
· JAK NAZYWAŁA SIĘ DZIEWCZYNKA, KTÓREJ UKAZAŁ SIĘ PAN JEZUS?

a) Małgorzata  b)  Marysia c) Kasia

·  CZYM OTOCZONE BYŁO SERCE JEZUSA?

a) kwiatami b) cierniami c) chmurami

·  JAK NAZYWA SIĘ MIESIĄC W KTÓRYM SZCZEGÓLNIE MODLIMY SIĘ DO SERCA PANA JJEZUSA?

a) styczeń  b)  maj c)  czerwiec

