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TEMAT:
 Międzynarodowy system ochrony praw człowieka realizowany przez Organizację Narodów Zjednoczonych,Radę Europy, Unię Europejską

zadanie: wymień organy stojące na straży praw człowieka

Aktualnie uniwersalny system ochrony praw człowieka, to system który działa w oparciu o ramy utworzone przez Organizacje Narodów Zjednoczonych (ONZ). Obecnie do najważniejszych instrumentów Międzynarodowego Systemu Ochrony Praw Człowieka należą: Karta Narodów Zjednoczonych, Powszechna Deklaracja Praw Człowieka, Międzynarodowy Pakt Praw Obywatelskich i Politycznych, Międzynarodowy Pakt Praw Gospodarczych, Socjalnych i Kulturalnych oraz szereg szczegółowych konwencji m. in.: przeciwko torturom i innemu okrutnemu i nieludzkiemu traktowaniu, o zapobieganiu i karaniu zbrodni ludobójstwa, statusie uchodźców, eliminacji wszystkich form dyskryminacji rasowej, dyskryminacji kobiet czy Konwencja Praw Dziecka.

Organami, stojącymi na straży ochrony praw człowieka są Rada Praw Człowieka, Komitet Praw Człowieka, Komitet Praw Ekonomicznych, Socjalnych i Kulturowych, Komitet Praw Dziecka, Wysoki Komisarz Narodów Zjednoczonych do spraw Praw Człowieka jak również Międzynarodowy Trybunał Karny.

KKZ

Temat: Techniki negocjowania w rozwiązywaniu konfliktów-style i strategie negocjacji

Pytanie: na czym polega strategia dominacji
Negocjatorzy powinni stosować takie techniki, które pozwolą na osiągnięcie satysfakcjonujących warunków kontraktu. W sytuacji rozbieżności zdań należy wybrać taką strategię, dzięki której możliwe będzie uzyskanie zadowalającego porozumienia.  Między innymi można wyróżnić styl rozwiązywania konfliktu w negocjacjach: dominację, unikanie, uleganie, kompromis oraz wspólne rozwiązywanie problemu. Każdy z nich może przynieść wymierne korzyści, jeśli zostanie zastosowany w określonej sytuacji. Negocjatorzy powinni umieć rozpoznać warunki, które wskazywałyby na możliwość zastosowania konkretnego sposobu dochodzenia do porozumienia.

Dominacja jako styl rozwiązywania konfliktu w negocjacjach

Dążąc do zrealizowania wszystkich swoich celów i nie zwracając uwagi na interesy drugiej strony, negocjatorzy stosują dominację jako styl rozwiązywania konfliktu w negocjacjach. Strategia ta z powodzeniem może być wykorzystana, kiedy jesteśmy przekonani o swojej przewadze i wiemy, że druga strona zgodzi się na podyktowane przez nas warunki kontraktu.

Unikanie jako styl rozwiązywania konfliktu w negocjacjach

Zdarza się, że negocjatorzy stosują styl rozwiązywania konfliktu polegający na unikaniu danego problemu. Kwestia sporna jest traktowana przez jedną ze stron tak, jakby jej nie było. Następuje zmiana tematu i omawiany zostaje ten punkt negocjacji, w którym  kontrahentom łatwiej jest dojść do porozumienia.

Strategia unikania ma na celu odroczenie rozwiązania danego problemu. Negocjator liczy na to, że zajdą zmiany w warunkach działania i kwestia sporna rozwiąże się sama. Czasami odkładanie pewnych spraw na później przyczynia się także do modyfikacji żądań drugiej strony.

Ważne!

Unikanie może być z powodzeniem stosowane, kiedy mamy do czynienia z błahą i mało istotną kwestią w negocjacjach..

Uleganie jako styl rozwiązywania konfliktu w negocjacjach

Czasami negocjatorzy nie mają zamiaru kłócić się z agresywnym negocjatorem. Stosują wtedy styl rozwiązywania konfliktu o nazwie uleganie. Kiedy jeden z partnerów wymusza na drugim przyjęcie pewnych ustaleń, drugi kontrahent zwykle ulega i zgadza się na warunki kontraktu.

Ważne!

Jeśli zależy ci na dobrej relacji z partnerem, zastosuj strategię rozwiązywania konfliktu w negocjacjach o nazwie uleganie. Będziesz musiał zgodzić się na propozycje drugiej strony, ale dzięki temu zyskasz jej zaufanie i sympatię. A to może ci się przydać w kolejnych negocjacjach.

Kompromis jako styl rozwiązywania konfliktu w negocjacjach

Wbrew pozorom kompromis nie jest najlepszym sposobem na uzyskanie satysfakcjonującego kontraktu. Partnerzy mają świadomość, że ich cele są odmienne i będą musieli pójść na pewne ustępstwa. Każda ze stron musi zrezygnować z części swoich żądań, aby możliwe było wypracowanie

